



▼雲海雪國

# 春季到吉林來看雪

吉林省位於中國東北部，得天獨厚的自然條件與人文風情，使得這裡旅遊資源十分豐富。依託自然稟賦，秉承歷史流傳的獨有文化，經過多年持續的開發建設，吉林省冰雪旅遊發展迅猛，形成了別具一格的冰雪旅遊產品格局和特色鮮明的冰雪旅遊目的地形象。隨着新的冰雪旅遊項目的開發，吉林省的冰雪旅遊告別了過去單一的賞雪觀冰模式，旅遊項目日趨多樣化，讓遊客有了更多的選擇空間。

陽春三月，當祖國大地山花爛漫的時候，長白山依舊沉睡在千里冰封、萬里雪飄的世界裡，與冬季不同的是，這時的長白山，陽光、藍天、白雪，正是滑雪的最好季節。

穿林海、跨雪原、登長白山、望天池、觀瀑布、賞霧凇……和着春日的暖陽，盡情領略春季吉林壯麗神奇！  
本報記者 馮侯、高乙菲

▲滑雪天堂

## \*吉林賞雪

吉林賞雪，首先要賞長白山的雪。長白山每年積雪期長達八個月，雪質輕柔、鬆軟、潔白無瑕。每年的11月至次年5月，是長白山賞雪、玩雪的最佳時節。

長白山位於中朝邊境，主體山脈在中國境內，是東北最高峰。冬遊長白山，可以欣賞壯闊的林海雪原。

除了賞玩長白山雪，吉林觀雪還可觀濕地雪、城市雪、民間雪。

在吉林周邊地區，遍布着大大小小的雪村，雪景純粹而自然，沒有任何人工雕琢的成分，保持着原始古樸的鄉村氣息。

## \*山花競春

吉林賞春，觀爛漫山花，美不勝收。

5月上旬，仙鶴迷戀的熱土——白城通榆，包拉溫都杏花林散香迎春。暖風熏醉遊人，大自然賦予的溫馨與浪漫，給人一種物我兩忘的境界。

5月中旬，野生杜鵑花競相開放，大龍灣、三角龍灣湖畔杜鵑花叢密集、花色艷麗；「高山花苑」四方頂景區的蒲公英一片金黃，與嫩綠的青草和蒼勁的古樹相映成趣。

5月下旬，梨花一枝陌上開，清風十里泥也香。作為中國朝鮮族文化發源地和蘋果梨故鄉的龍井市，自2008年以來，連年舉辦「梨花節」盛會，在花團錦簇的梨花園，伽椰琴清雅、悠揚的旋律不時傳出，身着朝鮮族長裙的少女頭頂水罐穿梭嬉戲；遊客一邊賞花景，一邊品嘗延邊打糕、鬆餅、泡菜等特色小吃。

## \*天池冬末

天池不易見，冬季是觀天池幾率最高的季節。冬日天池水結冰，白茫茫一片接連遠方連綿起伏的山峰，好似無暇白玉。

白色的雪、透亮的冰、雄渾的山體、金色的陽光，襯托出天池的大氣脫俗、恢宏豪邁。

環繞天池的長白16峰，更是在這冰天雪地裡，用或裸露，或被冰雪覆蓋的山崖，向我們展示了豪放的曲線和棱角。

天池孤懸天際，沒有入水口，只有出水口，但湖水卻終年外流不息，自11月末封凍到第二年6月解凍，冰層厚度達1.2米。滿山頂的瑞雪點點片片，給人一種「少女白衫濕」的素美境界，令遊人如痴如狂。



▲天池之春

## \*開江魚鮮

在吉林，捕食開江魚已有上千年歷史。圍繞松花湖、查干湖、鴨綠江的「由魚而漁、由魚而宴、由魚而游」開展的開江魚傳統美食文化節，也已連續舉辦了七屆。

開江又分為「文開江」和「武開江」，「文開江」為冰塊開裂後，無聲無息地飄走，露出一江春水；而「武開江」則蔚為壯觀。原來靜謐的江面突然發出幾聲巨響，冰凍的松花江開了。江水夾帶着冰排，大江上下，江南江北的冰面一下子鼓了起來，隨即冰塊被撕裂，互相撞擊，聲聞數里。

品味開江魚美食，種類繁多的魚餐色澤鮮美，在眼花繚亂的同時，也使人默默垂涎。「三花一島」——鰻花魚、鰻花魚、鯽子魚，是吉林市松花湖特有的名魚，自古松花江上漁民即以江水煮魚款待貴客，傳為美談。

另有，查干湖傳統名宴「全魚宴」，根據查干湖盛產鯉、鱧、鮎、鯽、鱖等15科68種野生魚類推出，極富地方特點、極蘊民族特色、極具大眾口味、有極高營養價值。

▼高山杜鵑

## \*溫泉養生

以長白山為中心的東部溫泉具有無可比擬的優勢。

長白山是活火山，長白山及其周邊的溫泉是自溢的，是從石縫裡流出來的。這樣的溫泉直接進入到溫泉度假區，遊客的體驗、感受是完全不一樣的。

多數泉水溫度在攝氏60度以上，最熱泉眼可達82度，放入雞蛋頃刻即熟。冬日的吉林，最讓人大開眼界的是露天溫泉浴，「泉外雪花飄飄，泉中熱氣繚繞」，一冷一熱對比鮮明，景象十分罕見。

### 精品線路推薦

\*東線遊：長春（淨月潭滑雪場、偽滿皇宮、長影世紀城、蓮花山滑雪場）—吉林（松花湖、北大壺滑雪場、霧凇島）—延邊（朝鮮族民俗村、敦化六鼎山旅遊區）—長白山（北景區、西景區）

\*南線遊：長春—通化（輝南三角龍灣、集安高句麗古蹟）—白山（長白山天鵝、萬達長白山國際度假區）—長白山（西景區、北景區）

\*西線遊：長春—松原（查干湖、華嚴寺）—白城（科爾沁草原、向海、莫莫格）

\*都市環線遊：長春—吉林（松花湖、北大壺）—遼源（福壽宮、東豐農民畫、剪紙）—四平（葉赫古城、四平戰役紀念館）

▼梨園春曲

## \*滑雪天堂

▲春季滑雪

去年11月30日剛剛建成使用的萬達長白山國際度假區滑雪場，是國內唯一一家被稱為「會呵護的港灣滑雪場」。

長白山天然滑雪公園就在長白山景區之內沒有索道，沒有纜車，主要運輸方式是雪地摩托，速度比索道還要快，十幾分鐘就可以到山頂。

北大壺滑雪場是吉林省內滑雪設施、度假設施最完善的一個專業滑雪場，既可以舉辦世界級的滑雪比賽，也是遊客體驗滑雪的一個非常理想的地方。

長春淨月潭滑雪場每年都會舉辦瓦薩國際滑雪節，場面絲毫不遜於國外的滑雪比賽；蓮花山滑雪場和長白山和平滑雪場也是旅遊滑雪者不錯的選擇。

去雪道上一展身手、體驗極速的快感，哪怕在雪道上摔個跟頭兒、打個滾兒，都是當季人們最樂此不疲的事。滑雪場的雪道根據難易程度分為不同等級，還有經驗豐富的教練為大家提供指導，因此即使你是「菜鳥」級別，也儘管從容「上陣」吧。

## \*關東民俗

一方水土養一方人。在吉林這片黑土地上世代生活的人們沿襲和傳承了具有濃郁關東文化的民俗風情。到吉林，可以體驗朝鮮族、滿族、蒙古族不同的民族風俗；可以參觀長春偽滿皇宮博物院、通化集安高句麗古蹟等人文景觀；可以膜拜敦化金鼎大佛這一世界最高坐佛。

## \*休閒度假

長白山國際旅遊度假區位於長白山的西側，由萬達等六家企業投資230億元，經過3年精心打造而建成的。一期已經投入使用。這裡有亞洲最好滑雪場、五星級酒店群、度假小鎮、薩滿文化館、長白山大劇院、雪域溫泉等多種世界頂級度假業態。此外，吉林省內還有藍景溫泉酒店、紫玉度假酒店、天域度假酒店、淨月潭益田喜來登度假酒店、北大壺滑雪度假區等一批高品質、高檔次的休閒度假酒店。

相信這些酒店都會給各位遊客冬遊吉林帶來不一樣的感受。

▼都市春天，圖為長春新民大街

